

高市早苗當選日本第105任首相

大勝看似鞏固執政基礎 日本國內擔心理下「政治暴走」隱憂

當地時間2月18日，日本自民黨總裁高市早苗在日本國會首指名選舉中勝出，將連任日本首相。

「豪賭」成功恐將開啟「政治暴走」

綜合中新社、中新網報道，據日本共同社消息，當天上午，日本政府召開內閣會議，第一屆高市內閣全體辭職。隨後，日本眾議院和參議院分別進行首指名選舉。

在眾議院首指名選舉中，高市在464張有效選票中獲得354票；在參議院首指名選舉中，經過兩輪投票，高市最終在246張選票中獲得125票。

報道稱，高市將著手組建新內閣。在日本皇宮舉行首指名選舉後，第二屆高市內閣將正式成立。

2月9日，日本眾議院選舉結果揭曉：自民黨單獨贏得316席，跨過三分之二門檻，與日本維新會組成的執政聯盟共獲352席。

高市早苗提前啟動的眾議院選舉，曾被普遍視為一場「政治豪賭」。這場大勝看似鞏固了高市的執政基礎，卻也埋下了「暴走」的隱憂。選舉結束後，高市聲稱有意將自衛

隊寫入憲法，毫不掩飾其強軍擴武的意圖。

日本政治評論員田崎史郎對日本朝日電視台指出：「接下來最重要的課題，是如何防止高市早苗『暴走』。」他強調：「如果高市誤以為獲得三分之二多數完全是靠自己的力量，並據此行事，恐怕會採取相當強硬的手段。然而，由於在野黨勢力大幅萎縮，已難以有效發揮制衡作用，因此關鍵要看自民黨內部能否進行自我約束。」

日本時事通訊社也指出，高市再次當選首指名後，制定《反間諜法》、新設「日本國旗損毀罪」、推動修憲等具有濃厚保守色彩的政策，預計也將進入實質性討論階段。

該報道同時指出，儘管高市權力增強，但其背後的支撐體系並不牢固，其身邊人士私下透露：「高市一旦下定決心，就聽不進別人意見，真擔心她會『暴走』。」

極右翼立場被稱「女版安倍」

1993年，高市首次當選眾議院議員，正式進入日本政壇。她與日本前首相安倍晉三關係密切，兩人政策理念相近，因此她也被日本媒體稱作「女版安倍」，而安倍的大力

提攜是高市早苗政治崛起的關鍵因素。

2006年安倍首次拜相時，高市就得以首次入閣，擔任內閣府特命擔當大臣。2014年，她又被任命為總務大臣，不僅是首位女性總務大臣，還成為迄今為止在任時間最長的總務大臣。她的政治立場極為保守右傾，她曾多次以內閣大臣的身份參拜供奉有二戰甲級戰犯的靖國神社。在軍事方面，高市主張徹底顛覆和平憲法，要求賦予自衛隊更大權限。

她公開主張修改日本和平憲法第九條，企圖讓日本重新獲得宣戰權，實現所謂的「國家正常化」。高市主張將防衛預算大幅增加，還主張推動「集體自衛權」落地，強化「敵基地打擊能力」。分析指出，這種對外軍事角色的實質擴張，與傳統「純粹防禦」立場相去甚遠。

自民黨分裂勢頭已現？警惕右傾化浪潮

對於當下的日本政壇局勢，時事通訊社援引日本政府相關人士的話稱：「接下來發生任何事都不奇怪。」

分析指出，隨着自民黨眾議員數突破300人，黨內派系林立的局面加劇。一位黨

內人士直言：「分裂只是時間問題。」

在本次選舉中重返政壇的保守派議員高島修一9日在社交媒體平台X上發文稱：「許多反高市的議員也當選了。」分析認為，這暴露出自民黨內步調不一的問題。

作為執政聯盟夥伴的日本維新會同樣陷入尷尬境地。過去維新會常以「退出聯合政府」為籌碼，在議員定額削減等爭議議題上迫使自民黨讓步，但如今這一策略效力大減。該黨一名幹部坦言：「定額削減恐怕難以推進，維新會的影響力正在下降。」

日本前眾議院議員龜井亞紀子此前指出：「若高市『暴走』，後果將極為可怕。」

高市本人已公開表示，如果自民黨大勝，就將推行一系列政策轉向——例如重新審視「無核三原則」、放寬武器出口管制，甚至計劃出口具有殺傷力的武器等。龜井指出，高市的這些言論令人深感不安，並強調：「絕不能放任高市政權繼續『暴走』。」

與此同時，日本共產黨委員長田村智子也指出，高市包括修憲在內的一系列政策走向，並未獲取民眾信任，而今日的日本，已處在右傾化浪潮的危險之下。

同享馬年春節喜悅

當地時間2月17日，一場洋溢着濃郁傳統文化氣息的春節慶典於丙午馬年大年初一在美國知名佛教聖地佛光山西來寺舉行，各族裔民眾同享新年喜悅。圖為佛光山西來寺在大雄寶殿前的成佛大道上搭建了馬年春節平安燈主燈，人們在此觀看舞獅等新春文藝表演。

中新社



俄美烏日內瓦首日會談結束 未發表聲明

俄羅斯、美國、烏克蘭代表當地時間17日在瑞士日內瓦結束新一輪三方會談的首日談判，當日未發表任何正式聲明。會談將於18日繼續進行。

中新社報道，俄新社18日援引消息人士的話稱，17日的三方會談持續約六小時，「氣氛緊張」，其間還舉行了俄美、俄烏會談。

綜合路透社、《基輔獨立報》等媒體報道，會談閉門舉行，預計持續兩天。俄方代表團由俄總統助理梅金斯基率領，烏方代表團成員包括烏國家安全與國防委員會秘書烏梅羅夫，美方主要談判代表包括總統特朗普的特使威特科夫和女婿庫什納。

威特科夫美東時間17日深夜在社交媒體

表示，此次會談「取得實質性進展」，但他未具體展開說明。他稱，各方將向各自領導人匯報談判最新情況，並繼續努力達成協議。

烏梅羅夫17日在首日會談結束後在社交媒体發文說，當日的討論主要集中於「實際議題及潛在解決方案的落實機制」，政治、軍事工作組都已完成當天的任務。首日會談的結果將匯報給烏克蘭總統澤連斯基。會談將於18日上午繼續進行。

烏梅羅夫17日晚些時候還發文稱，他已分別與美國、法國、英國、德國、意大利和瑞士代表舉行單獨會晤，討論當天談判的成果，以及各方在後續行動中的協調。他表示，保持烏克蘭與美國和歐洲之間的共同願景和

行動協調至關重要。

《基輔獨立報》援引德國官員的話稱，德國、英國、法國等歐洲國家的官員也出席了17日在日內瓦舉行的會談，但他們未參加烏美俄三方會談。

澤連斯基17日晚在社交媒体上說，俄羅斯當天對烏克蘭發動大規模空襲。俄方發射29枚各類導彈，其中25枚被擊落，俄方還出動近400架無人機。他責令烏方談判代表就這些空襲提出質詢，尤其向美方提出質詢，緣由是美方曾建議烏俄雙方停止發動空襲。他表示，烏克蘭將繼續捍衛國家主權和獨立，也準備好盡快達成一項有實質意義的協議，以結束衝突。

因修改國家公園歷史敘事 特朗普政府遭起訴

美國國家公園保護協會等多個組織當地時間17日就特朗普政府修改國家公園歷史敘事的做法向法院提起訴訟。

美國國家公園保護協會、美國州和地方歷史協會、國家公園維護員協會等組織當天聯合向位於波士頓的聯邦地區法院提起訴訟。他們表示，美國總統特朗普和內政部長伯格姆強迫國家公園工作人員移除講述「真實準確」美國歷史的展覽，包括涉及奴隸制、被奴役群體、美洲原住民歷史等，這些內容關係到「美國歷史核心要素」。

特朗普去年3月簽署行政令，要求在國家博物館、公園等地「恢復真相和理智」。美國內政部負責確保這些場所不展示「不恰當貶低美國過去或當今美國人」的內容。自該行政令出台以來，涉及美國奴隸制、被壓迫群體、國家暴力歷史的一些敘述開始被移除。今年1月24日，應美國內政部要求，位於費城的獨立國家歷史公園撤掉關於前總統華盛頓曾與9位奴隸在此生活的相關展覽。之後，費城市政府就此起訴特朗普政府。2月16日，在美國「總統日」當天，一聯邦法官裁定，展覽的全部內容必須完整恢復，禁止相關官員以新內容替代原有展覽內容。

據美媒報道，類似事件還有很多。美國著名的大峽谷國家公園裡原本有一處標識，上面寫着定居者將美洲原住民「趕出他們的土地」，並用這片土地進行採礦和放牧。目前，該標識已被移除。

中新社

秘魯總統赫里遭國會彈劾

秘魯國會當地時間17日召開特別全體會議，投票通過對總統何塞·赫里的彈劾動議，解除其總統職務。

據秘魯安第斯通訊社報道，在當天的會議上，秘魯國會以75票贊成、24票反對、3票棄權的表決結果通過彈劾動議。

據路透社報道，秘魯國會共130個席位，按照法律規定，彈劾總統動議需至少87名議員支持才能獲得通過。由於赫里是以國會主席身份接任總統職位，只需半數以上贊成即可同時解除其國會主席職務和總統職務。

2025年10月9日，秘魯國會召開特別全體會議，通過對時任總統博魯阿爾特的彈劾動議，解除其總統職務。次日，秘魯國會主席赫里根據該國法律規定宣誓就任總統，原計劃任期至2026年7月26日。

中新社

德國或難再現強勁增長 人口老齡化成主要掣肘

據德國媒體17日報道，德國經濟研究所所長馬塞爾·弗拉茨捨向媒體表示，受社會老齡化制約，德國經濟未來可能難以重現過去的高增長態勢。

「德國的增長引擎或僅僅因人口結構的影響再也無法啟動。」他指出，如果聯邦政府不進行全面改革，德國經濟前景將十分黯淡。

報道稱，國際貨幣基金組織預計，德國長期潛在經濟增長率平均每年僅約0.7%。德國經濟專家委員會也預測，認為到2070年德國經濟年均增長率或僅為0.7%左右。經濟長期增長乏力的根源主要在於社會老齡化問題：一方面可用勞動力不斷減少，另一方面需要供養的退休群體規模持續擴大。

中新社

美國加州北部發生雪崩

10人失蹤

當地時間2月17日，美國加州北部發生雪崩，一支由16人組成的滑雪團隊中有10人在雪崩中失蹤，6人在等待救援。

加州內華達縣治安官辦公室發佈的通報說，上午11時30分左右，內華達山脈中的卡斯爾峰發生雪崩，殃及這支由4名滑雪嚮導和12名滑雪者組成的越野滑雪團隊。雪崩地點位於太浩湖西北部。

香港中通社

美伊第二輪間接談判取得進展 雙方同意繼續接觸

美國和伊朗第二輪間接談判當地時間17日在瑞士日內瓦舉行。美伊官員在談判結束後均表示，儘管仍存分歧，此次會談較上一輪已取得進展，雙方同意繼續接觸。

中新社報道，本輪美伊間接談判17日在阿曼駐日內瓦外交代表機構內舉行。美方主要談判代表包括總統特朗普的特使威特科夫和女婿庫什納，伊方則由外長阿拉格齊率團出席。阿曼代表居中斡旋。

阿拉格齊17日在談判結束後表示，本輪談判較上一輪更具建設性，取得積極進展。雙方就一系列「指導性原則」達成總體共識，今後將據此推進下一步工作，進入可能達成協議的文本起草階段。雙方立場仍存在差距，

美國土安全部

美國國土安全部因資金用盡導致的「停擺」17日進入第4天。由於美國兩黨在移民執法行動改革議題上僵持不下，國土安全部自本月14日開始「停擺」。

中新社報道，美國國會參議院民主黨領袖舒默的發言人確認，民主黨人16日已向白宮和共和黨人提出了「重啟」國土安全部的最新條件，但並未透露具體細節。

民主黨人此前提出的改革措施包括國土安全部下屬機構執法人員在行動時移除面罩、明示警號、佩戴執法記錄儀等。

韓方：3名民間人士4次向朝鮮放飛無人機

當地時間18日，韓國統一部長官鄭東泳表示，根據今年1月12日開始的軍警聯合調查，自李在明政府成立以來，共有3名民間人士先後4次向朝鮮方面放飛了無人機，目前韓國政府正在以一般通敵罪及違反《航空法》等對這3名民間人士展開調查。

香港中通社報道，鄭東泳說，調查結果

需進一步溝通，但談判前景較此前「更加清晰」。雙方同意先就潛在協議文本開展工作並交換意見，隨後再商定第三輪談判時間。

阿拉格齊當天晚些時候在日內瓦萬國宮舉行的裁軍談判會議上發言，談及此輪間接談判。他表示，「一個新的機遇之窗已經開啟」；伊朗期待此次談判能夠促成一項可持續的解決方案，既符合各相關方利益，也有利於整個地區。他強調，美國應立即停止以動威脅伊朗，伊朗始終全面準備好抵禦任何威脅或侵略行為。

美國副總統萬斯17日接受福克斯新聞頻道採訪時表示，此輪美伊談判在部分議題上進展順利，雙方同意繼續接觸。同時，美方

向伊方劃定一些「紅線」，美國不希望伊朗擁有核武器，不希望核擴散。美方在處理伊朗核問題上有多種選項，包括外交談判和軍事手段。

美國阿克西奧斯新聞網站援引一名美方官員的話稱，美伊此次間接談判取得進展，但仍需許多細節需要討論。伊朗將在未來兩周內提出詳細方案，以彌合雙方存在的一些分歧。

阿拉格齊17日在社交媒体上發文說，伊美當天的間接談判就確定共同目標和相關技術問題取得「良好進展」。當前仍有許多工作要做，各方明確了下次會議前的工作方向。

「停擺」民主黨開出「重啟」條件

舒默15日接受美國有線電視新聞網採訪時表示，民主黨人只是要求聯邦執法人員遵守全美各地執法機構共同遵守的規則而已，這是「合理的，是美國民眾希望的」，「為什麼共和黨人不同意？」

美國總統特朗普16日表示，他本週將與民主黨人就此進行談判，「我不喜歡他們提出的一些要求」，「我們會保護聯邦執法人員」。

國會參眾兩院本週處於休會。國會領袖表示，如果兩黨達成一致，將召回議員進行投票以盡快「重啟」國土安全部。

圖誘導朝鮮對韓國進行攻擊，這是極其魯莽和危險的行為。此次無人機「侵入朝鮮」事件再次發生，韓國政府將嚴肅對待，並向朝方正式表示遺憾。他說，目前正對無人機放飛者、無人機製造企業負責人等3名嫌疑人進行調查。此外，涉及此事的情報司令部現役軍人及國家情報院職員也正接受調查。